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Indicaciones del profesor.

‘ Lee Atentamente toda la guia y responde.

Sistema reproductor masculino.

‘ Vesiculas

seminales: son
 dos glandulas encargadas de
i producir  liquido

: (contiene agua y sustancias
. nutritivas), que nutren a los
, espermatozoides y
, contribuyen a su movilidad.
. El liquido seminal
' desemboca en los conductos
' deferentes.

]
|
|
]
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|
|
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| Préstata: produce liquido
| prostético, el que tiene como
1 2 e

, funcion facilitar el
L

'

1

'

desplazamiento de los

espermatozoides.

Conducto eyaculador:
conducto que mide 2 cm de
largo, aproximadamente, el
que conduce el semen hacia
la uretra, pasando por la !

Pene: 6érgano por el cual se expulsa
el exterior del
cuerpo, mediante la eyaculacién.
Este se ensancha en su extremo
final formando el glande, que se
recubierto por

semen hacia el

encuentra un

pliegue de piel llamado prepucio.

: Testiculos: gonadas |
: masculinas, en la cual se |
: producen los '
: espermatozoides. '
) 1

| Conductos deferentes: son
| tubos con paredes musculares,
! que transportan los
| espermatozoides desde el
! epididimo hasta la uretra.
: Reciben las sustancias
:producidas por las vesiculas
'

'

seminales y la prostata.

Epididimo: estructura ubicada
sobre los testiculos. Formada
por un tubo enrollado, en el cual
se almacenan y maduran los
espermatozoides una vez que
son producidos.

1
Uretra: es un conducto que se :
extiende por todo el pene y se :
comunica con el exterior, lo cual -
ayuda a la salida del semen y la |

1

1

Escroto: saco o bolsa de piel que
protege a los testiculos, los que se
mantienen a una temperatura para
el desarrollo de los gametos
masculinos.

Nombre las partes que forman el sistema reproductor masculino:
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GAMETOS: OVOCITO Y ESPERMATOZOIDE

Estas células son muy importantes, ya que permiten la reproduccion del ser humano. Sin embarga

presentan diferencias en varios aspectos, tales como su estructura y su proceso de formacidn.

ESPERMATOZOIDE

—
"

Son los gametos masculinos formados
en los tubulos seminiferos, gue se
ubican en el interior de los testiculos y
almacenados en el epididimo.
Su forma es alargada y poseen
movilidad, siendo esto una de las

diferencias con los gametos femeninos.
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Son los gametos femeninos formados
en los ovarios. Tienen forma esférica,
presentan un tamafo mucho mayor
que los espermatozoides y, a diferencia
de estos Gltimos, carecen de movilidad.

Idéntica las partes del sistema reproductor
masculino.

Si mediante una intervencién médica, a un
hombre se le bloquea o corta la estructura
sefialada con el ndmero 4, ¢qué efectos tendria
esto en su organismo?

A. No produciria espermatozoides.

B. No podria reproducirse en forma normal.
C. No podria eliminar la orina normalmente.
D. No separaria los espermatozoides de la
orina.

¢Con qué ndimero se sefiala la estructura
llamada vejiga?




A partir de este diagrama, coloca en el lugar respectivo, cada una de las siguientes
estructuras:

pene — testiculo — conducto espermatico — escroto — uretra

Estados de la materia:

1-¢Qué ocurre cuando una sustancia se sublima? explica

2-¢Si Juan Pablo compra un jugo y luego lo coloca en el refrigerador que pasa con el jugo luego
de una hora?

3- ¢Hoy la temperatura bajo mucho y para calentar nuestro cuerpo coloco el hervidor para
calentar el agua cuando el aumenta la temperatura puedo observar que el agua sale en forma de
vapor como se llama el cambio que estoy observando?




4- ¢{Qué ocurre cuando una sustancia se sublima?

por €ahahcCia
de calor
i "

Cambios de Estado de |la Materia
g N f

por pérdida 1

de calor

.

( |




Pinta el cuadro que contiene la respuesta correcta

1.1.-El agua en estado sélido se encuentra en forma de:

Hielo, nevados y glaciares

Océanos, mares, lagos y rios

Nubes o vapor de agua

1.2.-El agua en estado liquido se encuentra en forma de:

Nubes o vapor de agua

Hielo, nevados y glaciares

Océanos, mares, lagos y rios

1.3.- El agua en estado gaseoso se encuentra en forma de:

Hielo, nevados y glaciares

Nubes o vapor de agua

Océanos, mares, lagos y rios

Lee y responde

1-. Un ejemplo de materia en estado sdlido es:
a) Llave.

b) Aceite.

c) Leche liquida.

d) Humo de cigarrillo.

2- Cuando el agua pasa de un estado gaseoso a un
estado liquido se denomina:

a) Fusion.

b) Sublimacion.

c) Evaporacion.

d) Condensacion.

3.-La vaporizacidn es el cambio de estado.

a) sélido a liquido.
b) liquido a sdlido.
c) gaseoso a solido.
d) liquido a gaseoso.
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4.-El hielo estd pasando de estado:

a) Liquido a gaseoso.
b) Sélido a gas.

c) Solido a liquido.
d) Liquido a sélido.

5.-En la figura, la transformacion del cubo de hielo
requiere:

a) Absorcién de calor.

b) Transferencia de frio.

c¢) Disminucién de la temperatura.
d) Liberacién de calor.

6.- El proceso que esta experimentando el hielo se
denomina:

a) Evaporacion.

b) Condensacidn.

c) Fusidn.

d) Solidificacién.

7.- Silavas tu ropa y la tiendes al sol, luego de unas
horas estara seca porque el agua:

a) Solidifico.

b) Se evapord.
c) Desaparecid.
d) Se Fundio.

Escriba el nombre de los cambios de estado correspondientes.
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Completa el cuadro con los conceptos de los casilleros.

| Solidificacién | Sublimacién | Condensacién | Fusién | Ebullicién |

EJEMPLOS NOMBRE DEL

CAMBIO DE ESTADO

Sl colocamos un helado al sol. ;Qué cambio le sucede al
heladn?

Una tetera se encuentra hirviendo. ;Qué cambio le ocurre al
agua?

¢Qué le sucede al vidrio con el agua caliente?
Al poner una cubeta con agua en el congelador. ;Qué le
ocurre al agua?

l A Al ubicar una taza de té caliente cerca de una ventana,

La fotosintesis la realizan los organismos AUTOTROFOS, es decir, aquellos seres vivos que son
capaces de producir su propio alimento, entre ellos encontramos al reino vegetal y algunas
bacterias.

¢ Como se realiza la fotosintesis?

& La savia bruta
se transporta
a través del tallo
hasta las hojas.

Z

@) Las plantas
absorben agua
vy sales minerales
del suelo a través
de la ralz.
Esta mezcla
de agua y sales
minerales forma
la savia bruta.

&) En Ias hojas, la savia
bruta se trasforma
en alimento gracias
a sustancias que
toma del aire
y ala luz del sol.
Este alimento se llame
savia elaborada.

savia elaborada ) ]

&) Desde las hojas,
la savia elaborada
se distribuye a todas
las partes de la planta
a traveés del tallo.




1.- Marca con rojo los organismos autétrofos y con azul los organismos heterétrofos.

A. Elgas que necesitan las plantas para . Agua (H20)
realizar fotosintesis.

B. Lafotosintesis esimportante, porque  eeeeee. Didxido de carbono[C0O2)

C. Silas plantas no realizan fotosintesis en
laatmosfera. No habria suficiente oxigeno

D. Enel proceso de la fotosintesis las
plantas producen. SRS - (1] o L1

E. Proporciona la energia que las plantas
necesitan para producir alimento. wenrns sesaranenras 201

F. Las raices de las plantas la absorben, ya
que es necesaria para la fotosintesis. .. Para la sustentacién de la vida.
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